

必须坚持中国共产党领导 万众一心风雨无阻向前进

——论学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年座谈会上重要讲话

人民日报评论员

“任何人任何势力企图歪曲中国共产党的历史、丑化中国共产党的性质和宗旨，中国人民都绝不答应！”在近日举行的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年座谈会上，习近平总书记深刻指出坚持党的全面领导，是国家和民族兴旺发达的根本所在，是全国各族人民幸福安康的根本所在，强调实现中华民族伟大复兴，必须坚持中国共产党领导。

近代以后中国人民历次反侵略战争失败的一个重要原因，是政治统治集团腐朽无能和民族内部软弱涣散。在内忧外患中诞生和成长起来的中国共产党，自成立之日起就把实现中华民族伟大复兴作为自己的历史使命，捍卫民族独立最坚定，维护民族利益最坚决，反抗外来侵略最勇敢。在抗日战争时期，在民族危亡的历史关头，中国共产党以卓越的政治领导力和正确的战略策略，指引了中国抗战的前进方向，坚定不移推动全

民族坚持抗战、团结、进步，反对妥协、分裂、倒退。中国共产党高举抗日民族统一战线的旗帜，坚决维护、巩固、发展统一战线，坚持独立自主、团结抗战，维护了团结抗战大局。无论条件多么艰苦、形势多么险恶、战争多么残酷，中国共产党人都勇敢战斗在抗日战争最前线，支撑起中华民族救亡图存的希望，成为夺取战争胜利的民族先锋。中国共产党的中流砥柱作用，是中国人民取得抗日战争伟大胜利的关键所在。

回首百年波澜壮阔的奋斗历程，中国共产党紧紧依靠人民，战胜了一个又一个艰难险阻，创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹，为中华民族作出了伟大历史贡献，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。在抗日战争胜利的基础上，我们党团结带领全国人民继续奋斗，建立了中华人民共和国，确立了社会主义制度，完成了中华民族有史以来

最为广泛而深刻的社会变革。进入历史新时期，我们党团结带领全国人民进行改革开放新的伟大革命，开辟了中国特色社会主义道路，使中国大踏步赶上了时代。党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代，脱贫攻坚、全面建成小康社会胜利在望，中华民族伟大复兴迎来了光明前景。中国共产党领导中国人民进行的伟大奋斗，是人类现代化历史进程中最壮丽的篇章。“办好中国的事情，关键在党”，这是历史的结论。

历史是最好的老师。只要我们深入了解中国近代以来的历史就不难发现，鸦片战争以后的很长时间里，泱泱大国却呈现各自为政、一盘散沙的乱象，这是日本军国主义敢于发动全面侵华战争的重要原因。如果没有中国共产党领导，完成民族独立和解放的任务就可能拖得更久、付出的代价更大，我们的国家更不可能取得今天这样的发展成就、更不可能

具有今天这样的国际地位。历史雄辩地证明，只有中国共产党才能领导中国，中国共产党领导是全党全国各族人民共同意志和根本利益的体现，是实现中华民族伟大复兴的根本保证。历史和人民选择中国共产党领导中华民族伟大复兴的事业是正确的，必须长期坚持、永不动摇。中国共产党的历史不容篡改！中国共产党的性质和宗旨不容丑化！

当今世界正经历百年未有之大变局，我国发展的内部条件和外部环境正在发生深刻复杂变化。越是在这样的的时候，越要坚持党的全面领导，聚精会神抓好党的建设，使我们党越来越成熟、越来越纯洁、越来越强大、越来越有战斗力。全国各党派、各团体、各民族、各阶层、各界人士要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，万众一心，风雨无阻，向着中华民族伟大复兴的光辉彼岸奋勇前进。

(新华社北京9月5日电)

中印国防部长在莫斯科会晤

据新华社莫斯科9月4日电 (记者张骁 白雪骥)记者从中方代表团获悉，正在莫斯科参加上海合作组织、独立国家联合体、集体安全条约组织成员国国防部长联合会会议的国务委员兼国防部长魏凤和，于4日与参会的印度国防部长拉杰纳特·辛格举行了会晤。

魏凤和表示，近期两国两军关系因边境问题受到严重影响，两国防长面对面就有关问题坦诚交换意见十分重要。造成当前中印边境紧张局势的起因和真相十分清楚，责任完全在印方。

越南：疫情下的新学年



9月5日，在越南首都河内的一所小学，学生们在参加开学典礼前接受体温检测。9月5日是越南新学年第一天，当天越南全国近2300万名学生参加开学典礼。 新华社记者 陶军 摄

韩国防疫级别不降

据新华社北京9月5日电 (记者杨舒怡)韩国政府4日决定，在全国范围实施的二级防控响应措施6日到期后将延长两周至20日，在首都圈实施的“加强版”防疫措施则延长一周至13日。

不过，正在为“高考”作准备的韩国高三学生不受上述措施限制。韩国大学修学能力考试(CSAT)定于12月3日举行，今年考生规模预计大约48万人。

印俄海军举行联合演习

新华社新德里9月5日电 (记者胡晓明)据印度媒体5日报道，印度和俄罗斯海军4日开始在孟加拉湾举行为期两天的“因德拉-海军”联合演习。

报道说，印度海军一艘驱逐舰、一艘护卫舰和一艘补给舰参加演习，俄罗斯海军则派出了两艘驱逐舰和一艘补给舰。

2003年起，印俄两国开始举行“因德拉-海军”联合演习，包括实弹射击、防空、反潜和反海盗等内容。

瑞士阿尔卑斯山新线铁路贯通

据新华社北京9月5日电 (记者顾梓峰)瑞士政府4日宣布切内里隧道竣工。至此，有瑞士“世纪工程”之称的阿尔卑斯山新线铁路全部贯通。

阿尔卑斯山新线铁路工程共耗资228亿瑞郎(约合1711亿元人民币)。这条线路投入使用后，从荷兰鹿特丹到意大利热那亚，一条长1400公里的铁路“无缝衔接”，货运列车可直通两地。鹿特丹位于北海沿岸，是欧洲吞吐量最大的海港，而热那亚濒临地中海，是意大利最大港口。

白俄罗斯：重演战争场景纪念“坦克兵节”



9月5日，在白俄罗斯首都明斯克郊区的“斯大林防线”博物馆，人们参加战争场景重现表演活动，纪念即将到来的“坦克兵节”。每年9月的第二个星期日是白俄罗斯的“坦克兵节”。 新华社发

斯里兰卡：起火油轮火势得到控制



9月5日，在斯里兰卡以东海域，救援船向着火的“新钻石”号油轮喷水。载有超过20万吨原油的油轮“新钻石”号3日凌晨在斯里兰卡以东海域起火。根据斯里兰卡海军9月5日发布的声明，目前油轮火势已经得到控制。 新华社发

哥伦比亚：在疫情下翩翩起舞



9月4日，在哥伦比亚卡利，人们翩翩起舞，为夜总会重新开业进行预热。新冠疫情使哥伦比亚夜经济遭受重大打击，很多夜总会濒临破产。 新华社发

俄战机在黑海上空拦截美战略轰炸机

据新华社莫斯科9月4日电 俄罗斯国防部国家国防管理中心4日发表声明说，俄战机当天在黑海和亚速海上空拦截3架美国战略轰炸机。

声明说，俄军当天在黑海中立水域上空发现3架美国空军B-52战略轰炸机靠近俄边界。为防止美军机侵犯俄领空，俄罗斯南部军区4架苏-27战机和4架苏-30战机随后升空在黑海和亚速海上空对其进行拦截。美国军机未侵犯俄领空。

世卫：特定人群优先接种新冠疫苗 今年美国新冠死亡人数可能达41万

世界卫生组织总干事谭德塞4日表示，未来新冠疫苗正式投入使用后，由于初期供应量有限，首要任务是为所有国家的特定人群接种，而不是一些国家的所有人。

所有人都能获得接种疫苗的机会

谭德塞在当天的例行记者会上说，我们都希望未来几个月会有关于新冠疫苗的好消息。一旦获得安全有效的疫苗，初期供应量应该是有限的，因此必须优先考虑为关键部门从业人员和高风险人群接种，包括老年人和有基础疾病人群。这不仅在道德责任和公共卫生职责上有必要，在经济上也是如此。未来随着疫苗产量增加，所有人都能获得接种疫苗的机会。

至今年年底全美将增加约22.5万例死亡病例

美国华盛顿大学卫生统计评估研究所最新发布的新冠疫情模型预测结果显示，到2021年1月1日，美国累计新冠死亡病例可能达到41万例。

该机构3日更新的预测称，由于季节性因素以及公众对新冠疫情警惕性下降等，美国今年12月单日新增死亡病例可能多达近3000例。到明年1月1日，美国累计新冠死亡病例可能达到41万例。这意味着从目前至今年年底还将增加约22.5万例死亡病例。

预测说，如果全美严格执行“口罩令”，届时累计死亡病例数可能约为28.8万例，而如果政府不采取任何干预措施，届时死亡病例数将有可能增至62万例。该机构数据显示，全美口罩使用量自8月初达到峰值后持续下降。

综合新华社电

世行取消对黎巴嫩大坝项目的剩余贷款

世界银行4日宣布取消对黎巴嫩比斯里大坝项目的剩余贷款2.44亿美元，即刻生效。

世行在一份声明中说，这一机构已经将取消贷款的决定告知黎巴嫩政府；就大坝项目，世行先前多次强调需要“公开、透明和包容的协商过程”。

黎巴嫩水资源丰富，但蓄水及供水系统落后。黎政府2015年批准修建比斯里大坝，项目成本大约6.17亿美元。

据新华社专稿

孟加拉国一清真寺发生火灾至少12死

据新华社达卡9月5日电 (记者刘春涛)孟加拉国警方5日对媒体表示，该国中部纳拉扬甘杰地区一座清真寺4日晚间发生火灾，造成至少12人死亡。

收治火灾伤员的医院负责人表示，已有37名伤员被送入医院，其中12人伤重不治死亡。

孟警方怀疑火灾由燃气泄漏导致，消防人员已经控制了火势。

10多名马里士兵遇袭身亡

据新华社达喀尔9月4日电 巴马科消息：马里军方4日说，一队马里士兵3日在该国西部库利科罗地区遭遇袭击，袭击造成10多名士兵死亡、多人受伤。

这是8月18日马里发生军人哗变以来第二起针对该国士兵的袭击事件。

- NEWS 微新闻
- 在法兰西第三共和国成立150周年之际，法国总统马克龙4日在巴黎先贤祠发表讲话，谴责法国分裂主义势力。他说，法国将于今年秋季提出一项反对分裂主义的法案。
 - 白俄罗斯全国电视台ONT4日晚发布了一段白情报部门截获的德国和波兰官员通话录音，录音内容显示，德国在俄罗斯反对派人士纳瓦利内“中毒”事件上涉嫌“造假”，以“构陷”俄罗斯。
 - 土耳其国防部5日表示，土耳其军队在伊拉克北部展开的“虎爪行动”已经结束，共打死320名库尔德工人党武装人员。
 - 美国执法机关发现了一幅近20年前失窃的意大利古画，计划将它归还原主。这幅画名为《圣母蒙召升天》，由意大利画家朱塞佩·帕皮尼于1851年创作。
 - 美国华盛顿州瑟斯顿县警方4日说，他们3日晚在抓捕一名涉嫌蓄意杀人的男子时将其击毙。这名男子是极左活动人士，涉嫌于上月底在临近的俄勒冈州波特兰市枪杀一名美国总统特朗普的支持者。 均据新华社电